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Mag\ urország juhállománya. a 
luldmivelésügyi minisztérium sta­
tisztikai adatai szerint 1934 tavaszán 
1,087.11)1 darab volt, valóságban lé­
nyege s-en tóhb. mert 1931-ben a bel- 
tfiidi textilipar részére vásárolt, va­
lamint az exportált gyapjú együt­
tesen áti.000 métermázsa volt, ami 
InrLánkint 3.5 kg-os átlagos gyapjú- 
hozamot véve alapul, 1.600,OCX) Juli­
nak felel meg. Az 1931 évi jó gyap­
júé rak hatása alatt a juhállomány 
emelkedő tendenciát mutat, úgy­
hogy az 1935 évi gyapjút érni elést 
tiO.UOO mélermázsára becsülik. A 
gyors fejlődésnek indult magyar 
textilipar n versa ny agsz ü k ség le lé t 
azonban ez az emelkedett mennyi­
ség is vsak mintegy felerészben fe­
dezi KI)bői nyilvánvaló, hogy juh­
állományunkat növelni keli1, annál 
is inkább, mert ezzel autóm a lice a 
szarva marhaállományt szorítanánk 
vissza s ezzel csökkenteni lehetne 
azt a tejfölösleget, melyét jórészt 
c-ais duinping-ároii, mindennemű 
s/uin rációkkal támogatva tudunk 
kivinni A tej fölösleg eltün­
tetése egyszerre megoldaná az any­
uéira ve atoll tejproblémát, am-eny- 
nyiben az országos tejtermelői ár 
kivgyeiilítődiiék és a budapesti fo­
gva-zi ói ár tetemesen leszáll na.

Az. exportált zsíros, mosott, fésült 
gv le:u. kártolt és fésűs fonál zsí­
ros gyapjúra átszámítva összesen 
e 15.: ,09 kilógramm, a Lehozatal pe" 
<lig. ugyané cikkekből szintén zsi- 
'■o, gyapjúra átszámítva, 11.270,2iü 
;eli>gi\ inmra rúg. A behozatali 
* * ót/idol teli ál 6,151.600 kilógramm 
livers gyapjú. Mivel a mull évi jó 
-v viuárak a juhállomány növeié- 

ás a gyapjulermelés emelke-
■ ár vvzeltek és a kereskedelem 

l‘ 35-ben forgalomba kerüli
I, ,ai mintegy 100.000 kilogram- 

rad többnek számítja a multévi- 
1 iíiiporiszükséglütünk ebben az 
évi on előreláthatólag 6 niilMó ki- 

' a inra csökken, vagyis körid­
őiül annyira, mint amennyi a bel­
eéli a rmelés. Ha tehát azt akar­
juk- hogy a magyar textilipar bel- 
!íj <li -yaiJjubói fe )ezze szükségle ét, 
aK;-or juhállományunkat meg kell 
duplázni.

áz exportált gyapjú és gyapju- 
j['>'■ é züi félgyári mányokért 7 mii- 
dó 228 000 pengő folyt be, az im- 
pori i'í't pedig 11,511.000 pengőt fi- 
' '■ • ük ki. Mérlegünk passzivuma 
tehát 7.228.000 pengő, amely azon- 
d;in tekintve, hogy valutában fo­
lyósítandó, a hozzászámítandó va" 
iu aíelárral még tetemesen növek­
szik.

^ gya[)jutermelés kifejlesztése

évek rém enő programot kíván. Ki 
kell építeni a nagyon helyesen meg­
indult gyapjuértékesílési központo­
sítást. a törzsjuhásza tokát, a te­
nyészkosok szétosztását, fejleszte­
nünk kell a gyapjún amcsi lő iniéz:1- 
let. stb. és az egész program vég­
rehajtását egv kézre bízni, amely 
kizárólag ezt az ügykört képvisel­
né a minisztériumban. Már előre 
foglalkoznunk kell a szaporulat ér­
tékesítésének kérdésével. Km el ni 
kell céltudatos propagandával a bel­
földi juhhúsfogyasztást is és hús­
véti bárány-exportunkra nagyobb 
súlyt helyezni.

A juhtenyésztés növelése, azaz bi­
zonyos fokig a jószágtartásnak 
szarvasmarháról birkára való átál­
lítása nem jelent nagy megterhelést 
az államháztartásra és ha a juhá­
szat fejlesztésére csak olyan össze­
geket szánna a föl dini vetésű gy i mi­
nisztérium. mint annakidején a ba­
romfitenyésztés részesült, akkor fő:, 
leg a minőség javításánál várako­
záson felüli eredményeket lehetne 
elérnünk. Magái az átállítási a gaz­
dák józan belátására kellene bízni. 
A tervgazdálkodásnak, amely itt 
alapjában véve érvényesül, ne az

, egyénekre gyakorolt nyomás legyen 
i az indítója, hanem az értékesítés­

nek olyan támogatása, hogy a gaz­
da magától is abba az irányba te­
relődjék. melyei a kormányzat 
akar. A gyapjút vámmal kell vé­
deni. Ezt, tekintve, hogy a gyapjú- 
termelő tengerentúli országokkal 
nincsenek kereskedelmi szerződé­
seink. nehézség nélkül lehel ke­
reszt ül vilin i.

A juhászainak felkarolása, a jlib­
ái lo m ány megduplázás a biz lo sí t an á 
a magyar textiliparnak belföldi 
nyersanyaggal való ellátását, ami 
nemcsak valutáris szempontból, ha­
nem honvédelmi szempontból is 
fontos. A tehenészetnek bizonyos 
fokig való visszafejlesztése függet­
lenítene benn miket | akarni ány ozási 
szempontból a külföldtől, mert a tej 
ára nem bir ki drága külföldi, fe­
hérjéd ús takarmányokat, hanem a 
tehenészetet a saját gazdasági ta­
karmányaira utalja. Ez egyrészt ter­
mészetesei)]) állattartásra és rentá­
bilisa bb termelésre, másrészt — az 
a brakta k ar m ány o k beli ozat al án a!k 
apadása folytán valuta kifizetések 
megtakarítására vezetne.

Bőd János dr
szombaton Békéscsabára érkezik

Búd János dr., a békéscsabai 
választókerület országgyűlési kép­
viselője szombaton délben, a bu­
dapesti gyorsvonattal Békéscsa­
bára érkezik.

Búd János dr hétfőn délelőtt fél 
10 órától a városházán, a polgár- 
mesteri hivatalban togadja az eléje 
járuló választókat.

Január 27-én lesz
a békéscsabai rendes városi közgyűlés
Mint értesülünk, Békéscsaba vá­

ros képviselőtestületének január 
havi rendes közgyűlése 27-én, hét­
főn délután lesz. A tárgysorozat 
összeállítása folyamatban van.

A rendes havi közgyűlés előtt 
tisztújító közgyűlés lesz, melyen 
az orvos- és esküdtválasztás tör­
ténik meg.

Az uj képviselőtestület alakuló

ülését január 20-ára kérte a pol­
gármester összehívni az alispántól, 
aki azonban ezideíg még nem 
hagyta jóvá ezt a terminust.

Január 16-án, délután 4 órakor 
pedig az igazoló választmány tart 
ülést, hogy döntsön a képviselő- 
testületi választások eredménye 
ellen beadott fellebbezések fölött.

Hivatali sikkasztásért 
öt és fél évi (egyházra ítélték Kabát Kálmán 
orosházi járásbíróság! telekkönyvvezetőt

A gyulai törvényszék büntető ta­
nácsa csütörtökön tartotta ezévi el­

járásbíróságon történt visszaélések 
vádlottjai állottak a bíróság előtt.

ső ülését. Az új tanács elnöke Ung- j Kabát Kálmán volt Iclekkönyvve- 
váry János tanácselnök, tagjai vitéz I zető elsőrendű vádlottat hivatali siÍv- 
Láng Ernő és dr. Bölcsházy Zoltán i kasztással, Endes Gábor dr. nyug. 
törvényszéki bírók. Ez első tárgya- j járásbírósági elnököt bűnpártolás- 
láson megjelent dr. Láng-Miticzky 1 sál vádolta az ügyészség.
Ernő táblaelnök is. Az orosházi 1 Kabát Kálmán a sikkasztást — a

vád szerint — azáltal követte el, 
hogy a járásbírósági villanyszámlák 
összegét kifizetésre átvette, de azt 
nem továbbította a villamos válla­
lathoz, hanem a saját céljaira fel­
használta. Kél éven át folytatóla­
gos visszaélésével 1391.50 pengőt tu„ 
lajdonított el. Egy másik esetben 
bárom számla kiutalt összegét .151 
pengőt megtartott magának s nem 
fizette ki az illetékes ifj. Séllei Ist­
vánnak.

A kihallgatott ifj. Séllei István 
vallomásában előadta, hogy Kabát­
nál már többször megsürgette a há­
rom számla kifizetéséi, de Kabát 
arra hivatkozva, hogy a gyulai tör­
vényszék a kérdéses összeget még 
nem küldte el, a kifizetést megta­
gadta. Séllei sikertelen próbálko­
zásai után levélben sürgette meg a 
törvényszéknél a számla kifizetését, 
így pattant ki az ügy.

A Tóih-malomnál felszaporodott 
villanyszámla behajlására ifj. Tóth 
Ferenc vezérigazgató P. \brr,hám 
Zoltán főkönyvelőt bízta meg, aki 
felkereste dr. Endes Gábor járásbí­
rósági elnököt, aki előtt a vissza­
élésnek a gyanúját vetette fel. Mi­
dőn Kabátot az összeg hollétére vo­
natkozólag felelősségre vonták, be­
vallói! a. hogy elsikkasztotta. Erre 
Tóth vezérigazgató bevonásával el­
határozták, hogy a vállalat elejti a 
kincstárral szemben fennálló köve­
telését és azt Kakái vádalja át, mint 
magántartozást s erre a tartozásra 
havonta 50 pengőt fizet be. Ezt a 
követelést rá is táblázták Kabát 
házára.

Kabát a Séllei-ügy kipattanásáig 
le is törlesztett 600 P-t.

Endes dr. a megindult fegyelmi 
eljárás során elhallgatta a sikkasz­
tási. Ezáltal követte el a vád sze­
rint a bűnpártolást.

Kabát kihallgatása során védeke­
zéséül azt: hozta fel, hogy a leg­
válságosabb időben házat vett. me 
ly et bankkölcsön útján fizetett. A 
bank szorongatta. Fiát Szegeden ta­
níttatta s ennek fedezésére kellett 
az eltulajdonított összeg.

Endes dr. védekezésében így nyi­
latkozott:

— Hibát követtem el, de hivatal­
főnöki kötelességemnek tartottam, 
hogy az orosházi járásbíróság — 
mely országszerte a legelső bíró­
ságok között áll — eme szégyen­
foltja ne kerüljön a nyilvánosság 
elé. Én már megkaptam a bünte­
tésemet akkor, amikor a t estem mel- 
lelkemmel szolgáit hivatásomat el 
kellett hagynom. A bíróság presz­
tízsének megvédésére jártam cl ak­
kor, amikor a fegyelmi eljárás so­
rán elhallgattam a sikkasztást.

Az ügyész vádbeszédében Kabát 
Kálmán ellen hivatali sikkasztás,
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Endes Gábor dr. ellen pedig bűn- • 
pártolás miatt emelt vádat. ■

A védölx'szédek elhangzása után 
a törvényszék háromnegyed 1 óra­
kor ítélethozatalra vonult vissza.

A bíróság Kabát Kálmánt hiva­
tali sikkasztásban mondta ki bű­
nösnek és ezért 5 és fél évi fegy- 
házra ítélte, míg lén des Gábort bűn­
pártolásban mondta ki bűnösnek s 
ezért 500 pengő pénzbüntetést sza­
bott ki rá. Kabát az ítélet minősí­
tése és súlyossága miatt fellebbe­
zett. míg az Endes Gábor ellen ho­
zott ítélet jogerős.

Berlinbe utazik
a kereskedelemügfi miniszter
Winckler István kereskedelem­

ügyi miniszter vasárnap Német­
országba utazik és hétfőn érkezne 
meg Berlinbe. A magyar keres­
kedelmi miniszter több napra ter­
vezi németországi útját és berlini 
tartózkodása alatt a német gaz­
dasági élet vezetőivel tanácskozik.
HeTyéeailTTTefití

Bouiies airesbea
Bounes Airesben az általános 

munkássztrájk 6 órán át tartott.
A város külső részeiben zavar­
gások voltak, a villamoskocsikat 
több helyen felgyújtották. A rend 
csak éjfél felé állott helyre.

viiiömiis energia
az öntözés szolgálatában

Ilyen címen nagy figyelmet^ ér­
demlő füzet jelent meg a békés­
csabai városi villamosmű kiadásá­
ban, amelyet. Gerey László oki. 
gépészmérnök, a villamosmű igaz­
gatója irt. A nagy felkészültség­
gel és gondos körültekintéssel irt 
ismertető füzet azt a tervezetet 
tárja ábrákkal és táblázatokkal is 
illusztrálva az olvasó elé, amely­
ről mi már többször irtunk s a- 
mely a békéscsabai határban levő 
Köröscsatorna íve s a gerlai csa­
torna partja mentén villamos ener­
gia segítségével akarja meghono- j 
sitani az öntözögazdálkodást. I

Ez a tervezet Gerey László j 
igazgató müve és az említett vo- \ 
nal mentén érdekelt földtulajdo- j 
nosok hálásan üdvözölhetik a fel- j 
vetett egészséges és időszerű öt- ! 
letet. Minden érdekeltnek a kezébe \ 
kell adni ezt a most kibocsátott 
világos, értékes tájékoztató ^ füze­
tet, amely pozitív alap a szép terv 
megvaíósitasa felé való elindulás- j 
hoz.

Ennek a füzetnek az elolvasása I 
után az öntözésbe bekapcsolódni , 
kívánó földtulajdonosok bizonyára 
a legsürgősebben kívánják annak j 
a bizonyos értekezletnek az össze­
hívását, amelyen az áramvásárlók ; 
szempontjai is ismeretessé vál- : 
hatnak és megállítható lenne, 
hogy hányán, mekkora területek­
kel akarnak bekapcsolódni a. vil­
lamos energiával való öntözésbe.

Sas Árpád tesiőmüvász 
Békéscsabán

Sas Árpád festőművész, aki 
éveken át dolgozott Békéscsabán 
s azóta országszerte szép sikere­
ket aratott művészetével, a kecs­
keméti mü vésztelepről Békéscsa­
bára érkezett, ahol máris több 
arcképrendeléssel keresték fel. 
Mint értesülünk, Sas Árpád egyik 
képét most vette meg a Székes- 
fővárosi Muzeum.

Hirdessen 
a Körösvidék-ben

Megindul a rizstermelés a Hortobágyon
A hortobágyi inÄHsig vi- ^*^5* 

határozta, hogy tavasszal kísérlet- tmiietu xeimn 
képpen bevezeti a rizstermelést. Ha >♦♦»»»»♦

Nem lesz kőolajtilaloi ^
Olaszország ellen?

Párisban úgy vélik, hogy a Nép- 
szövetség 20-i ülésén nem dönte­
nek a kőolajtilalom ügyében. Úgy 
tudják, hogy angol illetékes kö­
rök kezdik elejteni a kőolajtilalom

alkalmazásának gondolatát. ^ Kér­
désesnek tartják, hogy időszerű 
lenne-e a kőolajtilalom kimondása 
és hogy az egyáltalán megváló- 
sitható-e.

Nincs szó 
a földközit-engeri angol-francia 

haj óraj együttműködéséről
— írják a párisi lapok

A francia lapok a valódi érté­
kükre szállítják le azokat az egyez­
ni én vekéi. amelyek Paris vs Lon­
don közölt létrejöttek. Az Ouwe 
szerint azok a hírek, amelyek a 
lóid közit engeri francia-angol hajó­
im j egvü11működésének kezdetéről 
szólnak, alaptalanok. Az egyez­
mény, amelyről beszélnek, egészen 
jelentéktelen dologgá zsugorodik 
össze és a két hadihajóra^ együttes

mozdulatairól szóló hírek nem te­
lelnek meg a valóságnak.

A nagy angol lapok élénken tal­
palják az angol-francia tengeri 
együttműködés kérdését. Az angol 
baloldali lapok áWítasaiva szem­
ben áll a francia tengerészeii mi­
nisztérium közlése, amely szerint 
a francia hajóraj gyakorlatai sem­
miféle összefüggésben nem állanak 
a nemzetközi eseményekkel.

Japán teljes tengeri
egyenlőséget követel

szag Között egyezség jön létre a 
l on n a t a r t aló m kori ál o z á s ár ól.

Japánban arra számítanak, hogy 
ctuuv , a londoni tengerészeti értekezlet
tárgyalni, kudarcáért Japánt teszik felelőssé 
attól tar- ; A tokiói lap szerint Washington 

és London között a tengerészeti 
é.tekezlet előtt már létrejött a tit­
kos angol-amerikai megegyezés, 
amelynek éle kizárólag Japán e;-

íamoiv. rnuidtiuiaiflg v.-> \qt\. irányul.
............M. ........................................................................... ........................................... .........................Ml t

így készítik @1 az expartseftésekat

A londoni tengerészeti értekezlet 
kilátásai válságba kerültek. Japán 
követeli a teljes tengerészeti egyen­
lőségei és csak azután hajlandó hr 
jó rajának csökkentéséről t- 
Ilyen körülmények közölt 
tartanak, hogy.sor keriilhel az éi te- 
kezlet elnapiására. A Daily I e- 
lcgraph szerint fennáll a lehetősége 
annak, hogy Anglia, az Egyesült Ál­
lamok. Franciaország és Olaszoi

Szerda reggel. A békéscsabai a a 
góbidon lázas munka folyik: a bé­
késcsabai. gyulai és orosházi hen­
tesek most vágják le az exportra 
szánt sertéseket. A békéscsabai hen­
tesek negyven, az orosháziak szin­
tén negyven, míg a gyulaiak húsz 
sertéssel vesznek részt a kontin­
gensben.

A sertéseket felhajtják a szúró­
helyre. ahol először üléssel ©flkábíl- 
ják s csak azután szúrják le. A ká­
bítást és a szúrást képzett, Buda­

pesten és Szegeden tanult szín öle 
gények végzik. A leszúrt sertést cl- 
vérez'elik. majd légcsövét ©lesiptelik 
s ezután csúsztatják a szúróhely 
mellett levő kopasztóvízbe. A légcső 
elcsiptetésére azért van szükség, 
hogy a kopaszló szennyes vize ne 
folyhasson a tüdőbe.

A kopaszt ás 70 fokos vízben tör­
ténik. Ilyen fokon a szőrtüsző fel­
lazul s így a szőrt könnyebb leka­
parni. A szőrt bádogkaparóval ka­
parják le. Ez azonban még nem

Vasárnap 
j az 1 órai előadás 

zóna
CSABA

elegendő, a lekapart sertéseket fel­
akasztják, éles késekkel leborotvál­
ják. majd forrasztó lámpával leper­
zselik a még esetleg megmaradt 
szőrt.

Az ily módon tisztára lekopasz- 
tott sertést kettévágják A szemet 
és a beleket kiveszik a sertésből. A 
A keltévágásnak úgy kell történnie, 
hogy a sertés farka a baloldali ré­
szen maradjon. X baloldali részen 
maradnak: a rekeszizom, a máj, a 
tüdő s a nyelv is. Ezeket a szerve­
ket azért nem veszik ki. hogy a né­
metek megvizsgálhassák a sertése-» 
kel.

Az így elkészített ser. esek el itt 
Békéscsabán is megvásárolják Mó- 

! zes Imre dr. vágóhídi állatorvos 
\ végzi a vizsgálatot, melynek célja.
! megállapítani, hogy egészséges-e a 
; kivitelre szánt sertés, vagy f-ertö- 
I zölt-e. A fertőzött, gümőkóros. pes.
I tis.es sertéseket, ha a fertőzés tős 
' nem engedik exportra, mert igen 

fontos gazdasági szempontból is. 
hogv a németek jó. egészséges ser­
téseket kapjanak s meg legyen k 
elégedve a kivitt sertések minőségé­
vel.

A megvizsgált és egészségednek ta­
lált sertéseket megszámozzák s rá­
ülik a város pecsétjét. Békéscsaba, 
Gyula. Orosháza külön pecséttel 
látja cl a sertéseket.

Az elkészítet! és megvizsgált ser­
tések csütörtök reggelig a vágóhí­
don maradtak, majd csütörtökön 
reggel teherautókkal a. Schneider- 
telepre szállították a kétszáz fél­
sertést. mert — mini ismeretes 
a Schneider-cég híítőházáhan törte 
nik a lehűtés.

A sertéseket pénteken reggel ve­
szi ál a németek meghízottja, aki 
dr. Varga Lászlóval, a tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara titkárával 
érkezi k Békéscsabára.

at. első kontingens még cl sem in­
dult Németország felé. a Külkeres­
kedelmi Hivatal, mint arról lapunk 
tegnapi s z á 111 a ban ! >e s z ám o 11 u 11 k 
máris új kontingensre adott enge 
(íéiyi a békéscsabai vágóhídnak.

Ézt az újabb kontingenst január 
9-Lől 15-ig kell leszámítani, tehát 
hamarosan újra vágások lesznek 
békéscsabai vágóhídon. Az. oros­
házai hentesek, akik a mostani vágá­
sokat saját kezűleg végezték, ciha 
távozták, hogy a jövőben nem jön 
nek át a vágásokra, hanem a csa 
bai henteseket hízzák meg a vágá­
sok elvégzésével. Békéscsaba varosa 
az export vágásokra leszállította a 
vágási díjakat, hogy ezzel is segít­
ségére legyen a henteseknek.

Mint értesülünk, remény van ar­
ra. hogv a kontingenst a közeljövő­
ben felemelik s az sem lehetetlen, 
hogy egyszerre öl-hal vagon liasi 
tottserlés exportálására kap vnge-

I Január 10, 11 és 12-én, pénzkén léi 7, léi 9, szombaton
fái 7, fél 9, vasárnap 1, 3* 5, 7, 9 órakor.

CÍMZETT 
ISMERETLEN

Ágoy Irén, Jtúúay im^e, Vanxary Piri, Kahos 
Gyula, Góít> Sándor, Gőif}oé Kertó Ella, 
nátsoay István, Ba/bukfif Hona, Kiirf&y Já~ 
Ä»ef, JastQ Gyula, Keleti Cázxió, Pi fér Vera, 
Vánúory Gui&táv és Eínsí§ein* Hausser* 
mann a bécsi BargíOeaíer tagja. ^ Zenét 
Horváti) Béla Gires aenekam szolgáltatja.

j Budapesti 
[képeskönyv

I Magyar 
j világ híradó

délyt a békéscsabai vágóhíd.
K4

Szerelmi bánatában 
marólúgéi ivott egy dobozi lány

Kis Eszter 28 éves dobozi háztar­
tási alkalmazott öngyilkossági szán­
dékból marólúgot ivott. Súlyos ál­
lapotban szállították a gyulai kór 
házba. Tettél szerelmi bánatában 
követte el.

Emelkedtek a vágások 1935-60» 
a békéscsabai vágóhídon

A békéscsabai vágóhídon az 
elmúlt 1935. évben levágtak 75i 
marhát (1934-ben 693 at), 1414
borjut (1213), 1669 juhot (9121, 
6443 sertést (6401) és 60 lovat.

A vágások számának emelke­
dése a gazdasági helyzet javulá­
sával magyarázható.
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lz építkezési kedvezmények 
Menesztését kéri az Iparosság

I apunk tegnapi számában meg­
írtuk, hogy 1935. évben 50 szá­
zalékkal csökkent az epitkezeseK 
s/áma Békéscsabán.

Az építőiparosok annak a meg- 
„vőxődésiiknek adtak kifejezést, 
hotíV azsrt csökkentek az építke­
zések, mert a pénzügyi hatóságok 
megnehezítik az építkezési ked­
vezmények igénybevételét.

Mint értesülünk, az Ipartestület 
kebelében mozga'om indult az 
építkezési kedvezmények igénybe 
vételének megkönnyítése érde­
kében-

5 békéscsabai városi liizoltéság 
1935. évi működése

Lehotszky László, a békéscsabai 
városi tűzoltóság parancsnoka most 
állította össze 1935. évi jelentését, 
melyből az alábbiakat közöljük:

Békéscsaba megyei város terü­
letén az 1935. évben a tűzoltóság 
84 esetben vonult ki, 2 tűzesetet 
utólagosan jelentettek s igy az 
összes esetek száma 86. Ebbői a 
tüzesetek száma 43, segélynyújtás 
36, vaklárma 7.

A jövő feladata a tűzoltóság 
korszerű felszerelése és berendez 
kedése, hogy gáz- és lég édeimi 
feladatának meg tudjon felelni. 
Ezért a legsürgősebben gondos­
kodni kell autótariánykocsi beszer­
zéséről, mellyel ez utak fertőtlení­
tését lehet elvégezni, oxigénes 
légzők beszerzéséről, melyek egye 
dűl alkalmasak arra, hogy velük 
bármilyen minőségű és tömény­
ségű gázzal fertőzött helyen tar­
tózkodni és dolgozni lehessen. 
Gázálarcok, megfelelő betétek, 
gumi vagy impregnált ruhák, gumi 
csizmák, gumikeztyük és egyéb 
apróbb felszerelések beszerzése is 
igen fontos.

Fontos a tolélétra beszerzése, 
D ive! a jelenleg rendelkezésre álló 
15 méteres tolólétra elavult, fő­
ként az alapiéira törés a, valamint 
a többi létrák deformálódottsága 
miatt használhatatlan, sőt élet- 
veszélyes. Viszont Békéscsabán az 
utóbbi években épült emeletes 
házakra a felhaíolás tolólétra nél 
kül Ehetetlen, ugyhogv a tűzoltó­
ság ma ki van íé/e annak, hogy 
tehetetlenül kell néznie a magas­
ban támadt tűz pusztítását. Erre 
vonatkozólag a napokban tesz a 
parancsnok előterjesztést.

Mindenekelőtt fontos egy újabb 
motoros fecskendő beszerzése, 
mart a rendelkezésre álló fees 
kendők javítása esetén a város 
tűzvédelmét ellátni a megmaradt 
egy motoros fecskendővel kifogás 
talanu! nem lehet, másrészt egy 
nagyteljesítményű motoros fecs­
kendő beszerzése olyan helyen is 
eredményessé tehetné az oltást, 
aüOi az oltóvizet — mint legtöbb- 

nagy távolságról kell a 
tüzig juitatni.

A laktanya bővítése ugyancsak 
sürgős elintézésre váró feladat, 
inert a mai férőhelyek túlzsúfoltak 
s a legelemibb egészségügyi kivá­
nalmaknak sem felelnek meg s 
nünden részében annyira kicsi, 
b°5v újabb beszerzés esetén a tár­
gyakat elhelyezni nem lehet.

HA BUDAPESTRE UTAZIK, 
, A út ja legyen a fényesen átaia, 
^ 1 és kibővített Hungária Für- 
«bbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
‘H; menni. Ott már reggel 5 órakor 
n>itnak és 1.40 pengőért nemcsak 
mt*Rfürödhet, hanem jól meg is 
reggelizhet.

HÍREK
— Az alispán is résztvett az 

AEGV gyűlésén. Az Alföldi 
Első Gazdasági Vasút igazgató­
sága csütörtökön délelőtt Békés­
csabán, saját székházában ülést 
tartott. Az ülésen vitéz dr Márky 
Barna alispán is résztvett.

— Névváltoztatások. A belügymi­
niszter engedélyével Zsunkan Pál 
békéscsabai lakos és Pál András, 
László-János nevű gyermekei 
„Várhegyiére, Frank Ferenc MÁV 
altisztjelölt, békéscsabai lakos és 
Ferenc-József, Erzsébet- Rozália 
nevű gyermekei „Fehérváriéra 
változtatták át a nevüket.

— Az erdélyi magyar párt 
ifjúsági szervezetének ülése. Az 
erdélyi magyar párt ifjúsági szer­
vezete most tartotta gyűlését Szé­
kelyudvarhelyen Elnökké Csíky 
Andrást választották meg. Nyirő 
József iró figyelmeztette az ifjúsá­
got, hogy csak tántoríthatatlan 
akarattal érhet el eredményt.

— Nyugtázás. A Békéscsabai Ipa­
rosok Egyesülete és a Békéscsabai 
I paries tű lel állal rendezcll kurács- 
nyi segélyakcióra a következő ado­
mányok folytak be. Pénzbeli ado­
mányt adlak: Békéscsabai Iparosok 
Egyesülete ő(). Békéscsabai Ipartes­
tül el 30, Cipész Szakosztály 20, Bé­
késcsabai Városi Villamos Művek, 
Bőim M és Társai, Schwartz Lajos 
Budapest), Lefkovils és Vándor 
Bpest), Pich H. és Társa (Bpest),

1 iaás Mór (Budapest . Ligeti 
Endre Bpest), Balassa József (Hód­
mezővásárhely), Magyar Nemzeti 
Bank békéscsabai fiókja 10—10, Bé­
késcsabai Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank. Kereskedelmi Bank, Magyar 
Ált. Takarékpénztár. Angol-Magyar 
Bank, Krayer E. és Társa. Csabai 
Gőztéglagyár. Németh Árpád. (Vá­
lik János, Asztalos Szakosztály. Zsí­
ros Pál. Molnár János 5—3, Nagy 
Lajos 1. Párkány Sünön. Lőwy Al­
bert. H ugye ez Pál né. Gu twill Fri­
gyes 3, Wieder Albert 2.50. Práger 
Sándor Budapest), Kővári es Szei­
ner. Altmann és Pallér, Kraj cső vies 
Endre. Hirsch János, Stern Zsig- 
mond. Willenthal Jenő. X’iski Her­
mann 2 2. Sipos Ignác, Szabó Al­
bert utóda. Euplovics Jenő, X'crcs 
Miklós. Palyusik János, Stricz Sá­
muel, Pamper Lajos. Sz einer Mi­
hály né. reseher Imre, Feliér-cipő- 
áruliáz. N N. Knapp Géza. Marosi 
Ad ám. Fehér Mihály né. 1! ri cső vi­
li vi Mihály. Gyehrovszky Károly. 
Kovács Pál. Sztankó János, Jénei 
Endre, I)r. Medovarszky Mátyás- 
né. Kicnaszt és Bauerlein Bpest 1, 
Michnai György 1.50 pengő. Pl ágé r 
Mór, Sipka Rezső. N. N., Árvái Je­
nő, Hangó György, özv. Kovacsics 
Pálné. N. N-, Gécs Jenő. Kollár 
László. Huss Illés, Mázán Pál. Mor­
gen stein Mihály, Elmarni Adolf 
Krasznai Mihály, Ondrejcsik 
György, Kollár János 50 fillér. Az 
adományokért ezúton fejezi ki há­
lás köszönetéi a rendező egyesü­
let és az Ipartestület.

— Az Országos Stefánia Szöv lség 
békéscsabai fiókja f. hó 17-én, pén­
teken délután fél 1 órakor a város­
házán rendes közgyűlést tart, mely­
nek tárgya a fiókszövelség1 alap- 
szabályainak és ügyrendjének az 
új központi rendelkezések értelmé­
ben történő átszervezése. A tagok 
föTlétlen megjelenését kéri az el­
nökség.

— Ezen a héten a Lórinczy és 
Ahonyi gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot.

— Virágzik a rózsa Békés­
csabán. A szokatlanul enyhe idő­
járás következtében országszerte 
csodálatos természeti jelenségek 
tapasztalhatók. Több helyről je­
lentik, hogy a mezei virágok bim­
bóba szökkentek s kivirágoztak a 
szilvafák. Ilyen érdekesség az is, 
hogy Békéscsabán a laktanya 
előtt virágzik a rózsa. A járó-kelők, 
akiknek arra vezet az útjuk, cso­
dálkozva nézik a januárban pom­
pázó rózsát.

— Emelkedett Oroszország 
buzakivítele. Londonból jelentik: 
Londoni gabonakereskedelmi kö­
rökben élénken tárgyalják a szov­
jetorosz buzakívitel további fejlő­
désének lehetőségeit. Beavatott 
körökben azt várják, hogy a szov­
jet az 1935—36-os gazdasági év­
ben mintegy 10 millió quarter 
(2.4 millió tonna) búzát fog ki­
vinni, amelyből közel 3 millió 
quartert (720 ezer tonnát) már az 
idei termésből elszállítottak. Ha a 
szovjet buzakivítele ténvleg eléri 
ezt a mértéket, ez majdnem telje­
sen kiegyenlítené az argentínai 
buzakivitel igen jelentős csökke­
nését és a világ búzapiacán meg­
lehetősen helyreállítaná az egyen­
súlyt. Az elmúlt évben a szovjet 
buzakivítele erősen megnöveke­
dett. Az elmúlt év első tizenegy 
hónapjában összesen 605.900 ton­
nát vittek ki az előző év hasonló 
idő szakában kivitelre került 2 >0.700 
tonnával szemben, ami közel 200 
százalékos emelkedést jelent.

* Gyönyörűszép, tiszta,
bársonyos arcbőre lesz,

Ha Maezák-féle púdert
és szappan! vesz.

— Dán kiállítás a Nemzeti Sza_ 
Ionban. A Nemzeti Szalonban ren­
dezendő dán kiállítás megnyitására 
tegnap Budapestre érkezeti a dán 
kultuszminiszter hivatalos kikül­
döttje. aki németnyelvű előadásban 
ismertette a dán művészét történe­
téi és a kiállítás anyagát. Annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
a kiállítás hozzájárul a művészeti 
k a peso! átok m cg í ere m léséit ez.

* A szívburok. 4! szívbillentyűk és 
a szívizmok megbetegedéseinek ke­
lésénél a rendkívül enyhén ható 
termés zele s < F ere ne J ózs:: f k cse­
ni víz fontos segédeszköz, mely reg­
gel felkeléskor egy kis pohárral hé­
vévé a tápcsatorna tar! a Int ál bizto­
san felhígítja és azt minden meg" 
erőltetés okozása nélkül igen köny- 
nycii levezeti.

— Békéscsabai adásvételi 
szerződések jóváhagyása. Bé­
késvármegye közigazgatási bizott­
ságának gazdasági albizottsága a 
dr Orosz István és Kocsor László 
(bföldvári), Mekis Andrásné és 
Zsilák Ádámné, Csicsely Pál és 
Molnár János, Bartolák György- 
né és Leszkó Mihály, özv. Frankó 
Jánosné és Bacsa Gyula (rákos­
csabai) Békéscsabai Leszámítoló 
Bank és Kés jár András és társai, 
Kés jár Mátyás és Hrabóvszki Pál, 
Vidovenvecz János és a Magyar 
Ált. Takp. és Laczó Endréné kö­
zött kötött adásvételi szerződése­
ket jóváhagyta Ezen határozatok 
ellen felebbezést közérdekből a 
gazdasági felügyelőség, a törvény- 
hatóság tiszti főügyésze és az er­
dőfelügyelőség terjeszthetnek elő.

— A Délmagyarországi Baromfi-, 
Galamb- és Házinyúl jeny észtők 
Egyesületének pénteken este 6 óra­
kor, Rélhy-utca 4. szám alatti helyi­
ségében sorra kerülő népművelési 
előadásán id. Jacsek György a hús- 
nyulakról, dr. Mózes Imre az an­
gora nyulakról tart előadást.

— Dr phil. Grünhut László
filozófiai előadásai január 12-én, 
vasárnap este fél 9 órakor kez­
dődnek a Kultúrpalota Aurora 
termében. Az első előadás címe: 
Az élet értelméről.

— Békéscsabai tenyésztők is 
résztvesznek a hódmezővásár­
helyi baromfikiállitáson. Ma, 
pénteken nyílik meg a hódmező­
vásárhelyi baromfi-, galamb- és 
házinyúlkíállitás, melyen a Délma­
gyarországi Baromfi-, Galamb- és 
Házínyúltenyésztők Egyesületének 
anyagi támogatása folytán több 
békéscsabai tenyésztő is részt- 
vesz. A rendező egyesület értesíti 
a vidéki kiállítókat, hogy kiállított 
anyaguk visszaszállításánál a kül­
deményre írják fel. hogy kiállítás­
ról érkezik, mert akkor kevesebbe 
kerül a szállítás.

— Cserkészni unka! Kaposvárról 
jelentik: Somogy megye cserkészei 

j megtudták, hogy a Dráva mentén 
fekvő Bakháza faluban nincs ren­
des iskola és a gyerekek egy ablak­
talan kis kunyhóban tanulnak. A 
cserkészek elhatározták, hogy min­
den jövedelmüket, amelyet mulat­
ság, előadás alkalmával beszednek, 
a falu iskolájának felépítésére 
ajánlják fel. Az iskola felépítése 
érdekében gyűjtést is rendeznek.

— A világ legkisebb gőzgépe Szé­
kesfehérvárról jelentik: Kocsis 

I Gyula fürdőgépész elkészítette a vi­
lág legkisebb gőzgépéi, mely nem 
haladja túl az írói oil méreteit. A 
gép minden része fémből készült és 
készítője 18 darabból olvasztotta 
össze. A gőz vezet öcső egészen haj­
szálvékony.

— Megölte a játék izgalma.
Kaposvárról jelentik, hogy Soma- 
jom községben Geiszt Ilona 6 éves 
kisleány játékközben hirtelen ösz- 
szeesett és meghalt. A kislány 
annyira felhevült a játék izgal­
maiban, hogy szivszélhüdés érte.

— Min 1 aszal ónk öcsi l készíted a 
I magyar ipar. A magyar ipar évek- 
í kel ezelőtt elhatározta, hogy min- 
I í a szál on kocsit készít, amelyet a 

MÁX-nak ajánl fel. A magyar ipar 
elkészítette ezt a szalon kocsit, 
amely a kincstárnak egyetlen fillér­
jébe sem került. A magyar ipar ter­
vének megfelelően azért ajánlották 
fel a kocsit, mert remélik, hogy a 
kocsi felhívja a külföld figyelmét a 
magyar ipar nagyszerű termékeire. 
A MAX* elhatározta, hogy a kocsit 
a mindenkori miniszterelnök ré­
szére hocsájlja rendelkezésre, meri 
u miniszterelnök külföldi utazásai 

j a legalkalmasabbak an a hogy a 
miulakocsi azt a propagandacélt el­
érje, a melye’ a magyar ip:,r i űzött 
ki a koc<': elkészítéseikor maga elé.

— Növekszik Magyarorszag 
vaj kivitele A múlt év november 
hónapjában a magyar vajkivi­
tel 30.9 vagon volt A márkázó 
vállalatok által forgalombahozott 
összes vaj mennyiség 51.8 vagon 
volt, mig az előző év november 
elszámolási hónapjában 55 vagon 
volt a forgalombahozott mennyi­
ség. A belföldi fogyasztás kere­
ken 20 vagon, mig 1934. ugyané 
hónapjában csak 16.2 vagon volt. 
A termelés hozzávetőlegesen el­
érte a tavalyi színvonalat, a bel­
földi fogyasztás azonban továbbra 
is igen jelentős mértékben visz- 
szaesett, mert bár 1934. novem­
berinél magasabb, a visszaesés 
az október havi belföldi eladás­
hoz viszonyítva 14° o volt, mig ta­
valy ugyanebben az’ időben ez 
csak 2.4%-ot ért el. A kivitel to­
vábbra is növekszik a belföldi el­
adás rovására.
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— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születések: Farkas Pálnak fia Já­
nos. Prisztavok Jánosnak leánya 
Ilona. Mac lilik Máriának leánya .la­
dik Zsíros Andrásnak leánya Ju­
liánná. Yozár Györgynek fia 
György, Beraczka Andrásnak fia 
Pál, V rami a Józsefnek leánya Ju­
dit Ilona. Kriskó Istvánnak fia 
László. Mázán Pálnak leánya Ju­
dit. Veres Lajosnak fia Lajos, Ko- 
szecz Györgynek leánya Ilona. Eri­
be >jszki ‘Györgynek leánya Magdol­
na. Szlankó Jánosnak leánya Ma­
ri a. 11 v öngy ősi (iv< >rgy nek 1 i a
György, Seres Andrásnak fia And­
rás. Házasságot kötöttek: Bar- 
tóky Miklós Staub Máriával, Hra- 
bovszki Mátyás Mladoniczki Máriá­
val. dr. Fischer József Blayer An­
nával. Kihaltak: Lehóczki Já­
nos 38 éves. Kabulya János 75 éves. 
Balogh Imréné Walfisch Maliid o3 
éves. Zsilák Mátyás 1 éves, Bankó j 
(ivorgy 35 éves, Zelenyánszki Má- I 
ty ás 1)5 éves, Nagy Gusztáv 23 éves. j 
Dániel Mátyás 19 éves, Kocziha j 
Zsófia 9 hónapos. Bel an ka Mátyás j 
57 éves. Kosa Pál 21 éves, "Katona j 
Sándor 1 napos. Er zsebe helyen: | 
Születtek: Rem es Mihálynak leánya | 
Margit, Szabó Péternek fia Lajos, j 
Frankó Györgynek leánya Ilona, j 
Máté Györgynek leánya Dorottya, 
Murzsicz Mátyásnak fia János. 
Házasságot kötöttek: Csernaj Má­
tyás Balog Juliánnával, Szák 
György Gulyás Etellel. Elhaltak: 
özv. Kovács Mihálynv 80 evtes, Czer- 
non Sándor 2 éves. 1 uska András 
1 napos. Bánszki András 1 napos, 
Murzsicz János 1 napos.

— Sportünnepély Szeghalmon.
A szeghalmi Péter András reál- 
gimnázium sportköre f. hó 18-án, 
az iskola tornacsarnokában nagy 
sárréti sportünnepséget rendez.

— Taialtak Békéscsabán egv 
íejkendőt és pénztárcát pénzzel. 
Igazolt tulajdonosaik a rendőr- 
kapitányság 14 es számú hivatali 
helyiségében átvehetik.
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Nagyon kérjük a n. é. közönséget, j 
ezen előadásokra már most jegyez- ; 
fessen elő jegyet a színházi pénz- j 
tárnál, hogy a" torlódás elkerülhető j 
legyen. |

Heti műsor-.
Csütörtök: katz bácsi. Zenés víg-
U3 Ív.
Péntek. Monhnartrei ibolya. 
Szombat: Montmarlrei ibolya.
Vasárnap este: Montmarlrei ibo_

és a kisöcsem.

pedig olyan magasságokig, ahova 
legtöbben csak hunyorgó szemmel 
és borzongva érnek el.

A szerző a mindannyiunkban 
ott rejtőző, megérzett Istent meg 
szeretné érteni. Hogy ezt elérje, , 
tudományos felkészültséggel — so- < 
hasem felejtkezve meg a materiális > 
valóságról — szellemi létezésünk- I 
nek érzelmi, értelmi és akarati j 
megnyilvánulásait veszi vizsgálat i v 
alá s a jellemnek és tehetségnek lya 
merész és újszerű, de meggyőző , Vasáru aj) délután
meghatározásait adva, az emberi i 
gondolkozás teremtő-alkotásának , 
analógiájában a legtökéletesebb, > 
megérzett és megértett Istent is ; 
meg tudja közelíteni. Teszi ezt 
anélkül, hogy egy pillanatra is 
profanizálná a legmagasztosabb es 
legfölségesebb „Egyedüivalót ; nem 
Istent hozza le hozzánk, hanem 
bennünket emel fel a „végtelen 
trónusához.

Az „Ego sum! • • bölcseleti 
rendszerét tehát — mint minden 
hipotézisekeken felépülő teóriát 
támadni lehet, de annak az anyag- 
világgal harmóniában lévő, abso­
lut szellemi emelkedettsége és a 
világi filozófiákban szinte egyedül­
álló tisztult theízmusa el nem vi­
tatható.

órakor: Én

Irodalom
Destek Jenő s 
Ego sum !

Istenről, a világról, önmagunkról 
és az élei értelméről

Királyi Magyar Egyetemi Nvomda 1935 
144 oldal. Ára 2 50 P

Istenről, a világról, önmagunk­
ról és az élet értelméről szól ez 
a könyv s mint a szerző a cím­
lapon feltünteti, tulajdonképpen 
ebben a témakörben egy készülő 
nagyobb munkának első, önmagá­
ban is befejezett, általános filo­
zófiai része Nemcsak földi utunk- 
kal kapcsolatban ad tájékoztatást, 
de a halál misztériumát is meg­
világítja.

A végső kérdések keresése ez, 
az emberiség legnagyobb gondol­
kozói által már annyiszor végig 
tárt s mégis töretlen utón, melyen 
a vakmerő vándort lépten-nyomon 
feneketlen mélységek fenyegetik.

Hisszük, hogy a legnagyobb di­
cséret Destek Jenő könyvére az, 
ha megállapítjuk, hogy a szerző 
mindvégig tiszta fővel haladt el a 
szakadékok között s anélkül, hogy 
mások nyomdokait érintette volna, 
biztos léptekkel jutott fel az ön­
maga által ’ kitűzött célhoz, még

A nóta vége
Szerdán este először nem telt 

meg a színház, amióla a Károlyi­
társulat bevonult Békéscsabára. 
Ez a kis lanyha közöny sem a - 
társulatnak szólt, hanem a darab­
nak, amelyet itt már elnyüttek 
régen s amely Békéscsabán be­
mutatója alkalmával sem aratott 
sikert Nagy eredménynek könyvel­
heti el az uj társulat, hogy a né­
zőteret mintegy félig megtöltő kö­
zönség körében a darab felújítása 
iránti rossz előítéletet sikerült el­
oszlatnia.

Mattyasovszky Teri, Ruttkay 
Marika, Szentes László és Sugár 
Mihály sok tapsot aratott s mel- 
letük Kováts Nusi, Vértes Károly 
és Vértesné mutafott jó alakítást.

A színházi iroda közleményei:
is vasarnap
özönséo'ünk

Pénteken, szombaton 
ismét gyönyörköd hot 1 
Dán Lya vendég primadonna kul- \ 
l uralt, szárnyaló koloraturájában, 
amikor egy mindenképpen neki 
való szerepet kreál. Kálmán Imre, 
a \i’ághírű magyar zeneszerző egyik 
legszebb operettjében, a «Mont­
martre! ibolyá»-ban. A darab a 
nagy szerzőhöz méltó előadásban 
kerül színre. Teljesen új díszletek 
és jelmezek készülnek a színház 
műtermében és a társulat mindent 
elkövet, hogy ezzel az előadással 
végkép belopja magát a műértő kö­
zönség szívébe. A vén hold az égen 
fenn .. . kezdetű dalt városszerte 
fogják dúdolni az előadás u án. Dán 
Lya partnere ezúttal is a szimpati­
kus igazgató, Károlyi János lesz.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó 
helyárakkal, közkívánatra az fin 
és a kisöcsém» c. nagysikerű ope- 
reit kerül színre.

I Hétfőn Kiss József legszebb alko- 
i lásából dramatizált «Simon Judit»
! c. színművet hozza ki parádés elő- 
! adásban a színtársulat.

A bérletek vasár- és ünnepnap 
is érvényesek és a színházi iroda- : 
ban Kürtliy Kálmán főtitkárnál 
válthatók.

MOZI

címzett ismeretlen

Bemutatja a Csaba Mozgó 
január l()-én. 11-én és 12-én.

Ennek az új magyar filmnek 
csak a címében ismerellen a cím­
zett. Címzettje a filmnek minden 
magyar inozilálogató, aki a magyar 
szó kedvéért jár moziba, aki a ma­
gyar filmet többre becsüli a csak 
föl iratokból érthető idegen filmek­
nél. Ennek a mindnyájunk állal jól 

I ismert mozilátogalónak írt han- 
I guialos filmmesét a milliomos gvár- 
j igazgatóról és a szegény posláskis- 
] asszonyról Bus 1'eke le László, a 

szerencséskezíí népszerű író. Ennek 
a mozilálogatónak írt gyújtó hatá­
séi, bizonyára a film éleiét es túl­
élő muzsikál Fényes Szabolcs. En­
nek a közönségnek az ízlését tar­
totta szem elölt Gaál Béla. amikor 
jól bevált ötleteivel fűszerezte a 
filmet. fis legvégül, ennek a közön­
ségnek a kedvét keresték a film­
gyárlók, amikor a ked vcnodkvl - 
választották ki főszereplőkül, így 
a bájos Ágay Irént, a derűsen köz­
vetlen Rádai Imrét, a filmre új 
színt, éij hangot hozó Góth-párt, a 
komikusán jellemző Vaszary Pirit, 
harsogón mulatságos Keleti Lász­
lót és legvégül a magyar film ked­
vencek kedvencéi, Kabos Gyulát. 
Egyszóval, az uj magyar filmben 
minden együtt van, ami csak sikert 
hozhat és ez a siker a Címzett is­
in erei len bemutatóján nem is ma­
radhat el.

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 

állomás jelentése jan. 9-én délben:
Hőminimum 2 8 C° A föld felszínén V3 
Hőmaximum 6 2 C° Légnyomás 766*2 mm 

Csapadék 0 0 mm
A bpesti meteorológiai intézet jelentése;

Várható időjárás a következő 24 órára: 
Élénkebb déli légáramlás, a hegveken erő­
sebb délnyugati szél, változó felhőzet, sok 
helyen, kivált az északi megyékben köd. 
egyes helyeken, főleg nyugaton és északon 
kisebb esők. A hőmérséklet még valószí­
nűleg kissé emelkedik.

Rádió
A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
Hanglemezek. 1.30: Pepita Gyula és 
cigányzenekara. 1.10: A rádió diák­
félórája. 5: Az angol-francia an- 
Unit negyven esztendeje. Csiszár 
Béla előadása. 5.30: Magyar szalon- 
ötös. 6.55: Méhes Gyula előadása 
7.30: Az Operaház előadásának köz­
vetítése. Aida. 10.15: Hírek. 11 
Gutlenberg György jazz-zenekará- 
IIak műsora. Budapest II.: 6: 
G vor sí ró lan folyam. 7.30: A kirakat 
története. Orel Gvzu dr. előadása 
8.10. Hanglemezek. 9.15: Hírek

Spors
Vasárnap a GyßC 

Békéscsabán játszik a CsBK-kal 
barátságos mérkőzést

Február 2-án van a tavaszi for­
duló bajnoki rajtja és éppen ezért 
a csapatok fokozott tempóban ké­
szülnek fel a bajnoki szezonra. 
A CsAK még december 29-én 
kezdte el a készülődést a küszö­
bön álló szezonra a régi Előre 
edző meccsével, s azóta a kék­
fehérek állandóan edzésbe van­
nak. Sőt a munkát olyképpen fo­
kozzák, hogy vasárnap a GyAC-ot 
látják vendégül barátságos mér­
kőzésen. A mérkőzés 2 órakor 
kezdődik a Rétha-utcai sporttele­
pen. Jóidő esetén bizonyára szép­
számú közönség keresi fel a mér­
kőzés színhelyét már csak azért 
is, mert olcsó helyárak mellett 
rendezi meg a CsAK a vasárnapi 
meccset

A Békéscsabai
Sertéshizlaló és Húsipari Rt 
telepén

sertésfej, köröm, csont 
és belsőség: 
tüdő, máj, vese, velő 
elesés kapható!

Érdeklődök forduljanak a
telep intézősécéhez.

Tőasde
Valuták: Angol font 16 65—16 95. lec 

Doilár 337 00—541 C0. loo Hol andi tori t 
229*41—931 40, loo Német márka 13690— 
137 60, loo Csev* korona ?4 *5—'4*30, loc 
Dinár 7 80—7 95, too Lira 29 98-30 25. 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájci 
frank 110*70— 111*65, loo Lei 280—3(0.

Gabonaárak: 77 kg tv búza i 7 90— 
18 0 80 kg tv bnza 18 45—! 8*65, tengeri 
14*30—14 45 rozs 16*00—16 10 lakain á v- 
árpa 18*iX —18 75, sörárpa 190 —20 00, 
korpa 1210—13 0 ', zab 17 55-17 65 

Készárú piac: Irányzat lanyha, forga­
lom csekéy.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: f ata, 
könnyű 60—68, közép 73—78, nehéz 92—

APRÓHIRDETÉS K
Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 4(P 
fillér, vassr- és ünnepnap 60 fillér, 
VaaitMQ betűvel szedett sz6 dupün 
számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy- 
idejüieg beküldeni szíveskedjenek A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Bútort készen Zsíros butoripartelepéo 
vegyen. IV,, Hajnal-u 5.

Gépimébení tökéletes, szép H-
sú kisas»20ny irodai alka!m*zá=t
nyerhet. Saját kezűleg irt pályázatok „Sze­
rény“ jeligére a kiadóhivatalba küldené k.

15 kg zsírnak való SXUÍOntkU etodó, 
111 , Müleneum u. 10.

Egy fiatal fehér-fekete foltos aMuki" Deyre. 
hallgató foxi kutya elveszett Nyomravezető 
vagy megtaláló illő jutalomban részesül. 
Aradi-u 8. _

Egy tlaial llO Kilós, t)l*Ó eladó. 
Kis: abán u 20.

JL lOO modern kényelmes szoba. Liftek Hideg, meleg folyó víz. MENU: 
ö Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHÁZBAN minden

BUDAPEST, IV. KERÜLET, EGYETEM-UTCA 5. SZÁM este szalonzene. Az ERZSÉBET Pincében egypincér rendszer. pCng5
EÜÍrZ'SCí Királyné «EB Zd110 Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHÁZBAN minden 1*6Ö

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rlA kiadásért felelős Uhrin János.


